
 

 

 
 

บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลนาดี สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี 2                                                       
คร้ังท่ี 1/2566 ประจําป พ.ศ. 2566 
วันที่ 12 เดือน พฤษภาคม พ.ศ. 2566  

ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลนาดี (ช้ัน2) 
ผูมาประชุม.....11........คน 

ลําดับ ชื่อ - นามสกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ เบอรโทรศัพท 

1 นายอํานาจ สุวรรณสนธ์ิ สมาชิกสภาฯ เขต 2 อํานาจ สุวรรณสนธ์ิ 095-6633476 

2 นายศานติสุข แขนาง สมาชิกสภาฯ เขต 1 ศานติสุข แขนาง 080-7548025 

3 นางลําดวน อินทอง เลขานุการสภาเทศบาลฯ ลาํดวน อินทอง 083-3170481 

4 นางรจนา สิงหโต สมาชิกสภาฯ เขต 1 รจนา สิงหโต 082-1268714 

5 นางบัวรัก กุลเสนา สมาชิกสภาฯ เขต 1 บัวรัก กุลเสนา 092-4610885 

6 นายศุภชัย แกวเสนหา สมาชิกสภาฯ เขต 1 ศุภชัย แกวเสนหา 083-9952114 

7 นายวิชัย แดงนา สมาชิกสภาฯ เขต 1 วิชัย แดงนา 084-9546990 

8 นายสิทธิชัย พรรคพิง สมาชิกสภาฯ เขต 2 สิทธิชัย พรรคพิง 094-0908461 

9 นายดวงจันทร แสนสวาท สมาชิกสภาฯ เขต 2 ดวงจันทร แสนสวาท 092-5757177 

10 นางฉวีวรรณ มะโรงมืด สมาชิกสภาฯ เขต 2 ฉวีวรรณ มะโรงมืด 083-0850624 

11 นายเดชชัยยา ประกอบแสง สมาชิกสภาฯ เขต 2 เดชชัยยา ประกอบแสง 086-4365125 
 
 

 

 

ผูไมมาประชุม…….1.……คน 

ลําดับ ช่ือ - นามสกุล ตําแหนง หมายเหตุ 

1 นายวิรัตน สอนประเทศ สมาชิกสภาฯ เขต 2 ลาปวย 

 - - - 
 

 

 

 

 
 

 

ผูเขารวมประชุม จํานวน......7........... คน 

ลําดับ ชื่อ - นามสกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ เบอรโทรศัพท 

1 นายฤาชัย สาจันทร  นายกเทศมนตรี ฤาชัย สาจันทร 085-7527003 

2 นายบุญเวิน จําวิเศษ   รองนายกเทศมนตรี บุญเวิน จําวิเศษ 087-2304244 

3 นายอุดม ศิริทองสุข  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี อุดม ศิริทองสุข 084-2883469 

4 นายธารแสงทอง อําเคน หัวหนาสํานักปลัด ธารแสงทอง อําเคน 081-6706788 

5 นางสาวกัลยา สุวรรณพงศ        ผูอํานวยการกองการศึกษาฯ กัลยา สุวรรณพงศ       088-5505701 

6 นางดรุณี  พยุวงศ ผูอํานวยการกองคลัง ดรุณี  พยุวงศ 088-5505701 

7 นางสาวรัตนากร  ศรีสุวรรณ  เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน รัตนากร  ศรีสุวรรณ 086-9446142 
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เร่ิมประชุมเวลา 09.30  น.  

นางลําดวน  อินทอง   ตรวจนับองคประชุมสมาชิกสภาเทศบาลตําบลนาดีมาครบแลว นางลําดวน  อินทอง 

เลขานุการสภาเทศบาลฯ เลขานุการสภาเทศบาลตําบลนาดี  ใหสัญญาณเรียกเขาหองประชุมไดกลาวตอนรับ

และกลาวเชิญ นายดวงจันทร แสนสวาท สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 สมาชิกผูมีอายุ

มากที่สุดเปนประธานที่ประชุมชั่วคราว ตามขอ 26 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย 

วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 2) 

พ.ศ. 2554 และแกไขเพิ่มเติมถึงปจจุบัน (ฉบับที่ 3) จุดธูปเทียนหนาโตะหมูบูชา

พระรัตนตรยั  และเปดประชุม  

นายดวงจันทร แสนสวาท  เรียนสมาชิกสภาเทศบาลตําบลนาดีผูทรงเกียรติทุกทาน คณะผูบริหาร หัวหนาสวน 
ประธานที่ประชุมชั่วคราว ราชการและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ผมนายดวงจันทร แสนสวาท สมาชิกสภา

เทศบาลฯ เขต 2 ปฏิบัติหนาท่ีประธานที่ประชุมชั่วคราว ตามที่หนังสือสภาเทศบาล
ตําบลนาดี ที่ นภ 71401.ส/ว 9 ลงวันที่ 25 เมษายน 2566 ไดมีการเรียกประชุม
สภาเทศบาลตําบลนาดี  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 25 แหงพระราชบัญญัติ
เทศบาลพ.ศ. 2496 แกไขเพิ่มเติมถึงปจจุบันประกอบกับขอ 22 ของระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ินพ.ศ. 2547 แกไข
เพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 และแกไขเพ่ิมเติมถึงปจจุบัน (ฉบับที่ 3)  
พ.ศ. 2565 เรียกประชุมสภาเทศบาลตําบลนาดี สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 2  
ครั้งท่ี 1/2566 ประจําป พ.ศ. 2566 ตั้งแตวันที่ 1 - 30 พฤษภาคม 2566  
มีกําหนด 30 วันนั้น เมื่อสมาชิกสภาครบองคประชุมแลวผมขอเปดการประชุมสภา
เทศบาลตําบลนาดีสมัยประชุมสามัญสมัยที่ 2 ครั้งที่ 1/2566 ประจําป พ.ศ. 
2566 เน่ืองจากเม่ือถึงกําหนดนัดประชุมสภา และสมาชิกสภาฯ มาครบองคประชุม
แลวแตไมมีประธานสภาและรองประธานสภา อาศัยอํานาจตามขอ 26 ของระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ินพ.ศ. 2547 แกไข
เพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 และแกไขเพ่ิมเติมถึงปจจุบัน (ฉบับที่ 3)  
พ.ศ. 2565 ผมในฐานะประธานที่ประชุมชั่วคราวขอใหสมาชิกสภาเทศบาลฯ 
ทุกทานเสนอชื่อเลือกกันเองเพ่ือเปนประธานที่ประชุมในคราวนี้ เชิญเสนอชื่อผูที่จะ
ทําหนาที่ประธานที่ประชุมเชิญครับ 

นางลําดวน  อินทอง   เรียนทานประธานที่ประชุม ดิฉันนางลําดวน  อินทอง สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ ขอเสนอ นายศุภชัย แกวเสนหา สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 เปนประธานที่ประชุม

สภาเทศบาลตําบลนาดี สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี 2 คร้ังที่ 1/2566 ประจําป พ.ศ. 
2566 คะ 

นายดวงจันทร แสนสวาท  นางลําดวน  อินทอง สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 เสนอ นายศุภชัย แกวเสนหา  
ประธานที่ประชุมชั่วคราว  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 เปนประธานที่ประชุมฯ ขอผูรบัรองครบั 

ผูรับรองคนท่ี 1 นายอํานาจ สุวรรณสนธ์ิ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 
ผูรับรองคนท่ี 2 นางรจนา สิงหโต สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
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มีทานใดจะเสนอเพ่ิมเติมหรือไมครับ... ถาไมมี ถือวานายศุภชัย แกวเสนหา 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 ไดรับเลือกใหเปนประธานที่ประชุม ในการประชุมสภา
เทศบาลตําบลนาดี สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้ง ท่ี 1/2566 ประจําป   
พ.ศ. 2566 ครับ เชิญครับ 

ระเบียบวาระที่ 1  เร่ืองที่ประธานจะแจงตอท่ีประชุม 

นายศุภชัย  แกวเสนหา   เรียนทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรต ิคณะผูบริหาร หัวหนาสวนราชการ 
ประธานที่ประชุม และผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ผมนายศุภชัย  แกวเสนหา สมาชิกสภาฯ เขต 1 

ทําหนาที่ประธานที่ประชุมในวันนี้ครับ ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องท่ีประธานจะแจงตอที่

ประชุม มีเร่ืองท่ีจะแจงใหทราบ ดังนี้ครับ 

1. นายอํานาจ  สุวรรณสนธ์ิ ประธานสภาเทศบาลตําบลนาดี ยื่นหนังสือ

ลาออกจากตําแหนง ประธานสภาเทศบาลตําบลนาดี ตอผูวาราชการจังหวัด

หนองบัวลําภู มีผลตั้งแตวันที่ 30 เมษายน 2566 เปนตนไปครับ 

2. นายศานติสุข  แขนาง รองประธานสภาเทศบาลตําบลนาดี ยื่นหนังสือ

ลาออกจากตําแหนง รองประธานสภาเทศบาลตําบลนาดี ตอผูวาราชการจังหวัด

หนองบัวลําภู มีผลตั้งแตวันที่ 30 เมษายน 2566 เปนตนไปครับ 

มีทานใดมีเรื่องที่จะแจงตอที่ประชุมหรือไมครบัเชิญครบั 

นายอํานาจ  สุวรรณสนธ์ิ   เรียนทานประธานที่ประชุมฯ ทานสมาชิกสภาฯ คณะผูบริหาร หัวหนาสวนราชการ  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 และผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ผมนายอํานาจ  สุวรรณสนธ์ิ สมาชิกสภาเทศบาลฯ

เขต 2 มีเร่ืองที่ขอแจงใหทุกทานทราบ 2 เรื่องครับ  

1. นายวิรัตน  สอนประเทศ สมาชิกสภาฯ เขต 2 ปวยไมสามารถเขารวม

ประชุมในคร้ังนี้ไดจึงขอลาปวย และจะยื่นเอกสารลาปวยในภายหลังครบั 

2. เร่ือง ประเพณีบุญบั้งไฟตําบลนาดี เขตที่ 2 ขอเรียนเชิญทานสมาชิกสภาฯ

ทุกทานครับเขารวมกิจกรรม โดยมีกําหนดการวันจัดงานในวันท่ี 16 พฤษภาคม 

2566 จะมีขบวนแห และประกวดขบวนแห รวม 5 ชุมชน และในวันที่ 17 

พฤษภาคม 2566  มีกิจกรรมจุดบั้งไฟครับ ณ ลานจุดบั้งไฟดานหลังศูนยพัฒนาเด็ก

เล็กชุมชนเซินราษฎรเกษมศรีวัดโพธิ์ทอง ครับขอบคุณครับ  

นายศุภชัย  แกวเสนหา   มีทานใดมีเรื่องที่จะแจงตอที่ประชุมหรือไมครบัเชิญครับ… ถาไมมีผมจะเขาสูระเบียบ 
ประธานที่ประชุม วาระที่ 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลนาดี สมัยประชุมสามัญ 

สมัยแรก ครั้งที่ 1/2566 เม่ือวันที่ 17 กุมภาพันธ 2566 ณ หองประชุมสภา

เทศบาลตําบลนาดี ทุกทานคงไดรับเอกสารและอานมาแลว เพื่อเปนการกระชับเวลา

ขออนุญาตไมอานใหฟงอีกรอบนะครับ มีทานใดมีขอสงสัย หรือตองการแกไขเพ่ิมเติม

หรือไมครับเชิญครับ... ถาไมมีทานใดมีขอสงสัยหรือเพิ่มเติมผมจะขอมติที่ประชุม

รับรองรายงานการประชุมดวยการยกมือนะครับ ทานใดเห็นชอบรับรองรายงานการ

ประชุมสภาเทศบาลตําบลนาดี สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก คร้ังที่ 1/2566 

ประจําป พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่ 17 กุมภาพันธ 2566 ณ หองประชุมสภาเทศบาล

ตําบลนาดี โปรดยกมือขึ้นครับ ขอบคุณทานสมาชิกผูทรงเกียรติครบั 
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มติท่ีประชุม เห็นชอบ    10  เสียง 
ไมเห็นชอบ   0  เสียง  

 งดออกเสียง   1  เสียง (ประธานที่ประชุม) 
ระเบียบวาระที่ 3 กระทูถาม 

- ไมมี 

ระเบียบวาระที่  4 เร่ืองที่เสนอใหม  

นายศุภชัย  แกวเสนหา ระเบียบวาระที่ 4 เร่ืองท่ีเสนอใหม 4.1 เรื่อง เลือกประธานสภาเทศบาล  
ประธานที่ประชุม (แทนตําแหนงวาง) เนื่องจากประธานสภาเทศบาลตําบลนาดี ลาออกจากตําแหนง

ประธานสภาเทศบาลฯ ทําใหตําแหนงวางลง ตามระเบียบ ขอ 15 ไดกําหนดวาเมื่อ

ประธานสภาทองถ่ินหรือ รองประธานสภาทองถ่ิน พนจากตําแหนงกอนครบอายุสภา 

ใหสภาดําเนินการเลือกประธานสภาและรองประธานสภาแทน ในตําแหนงที่วาง

ภายใน 15 วัน นับแตวันท่ีพนจากตําแหนง 

การเลือกประธานสภาทองถิ่น 

การเลือกประธานสภาทองถ่ิน ประกอบไปดวยวิธีการ การเสนอชื่อ การ

ลงคะแนน การตรวจนับคะแนนการรายงานผลโดยมีรายละเอียดดังตอไปนี้ 

1) การเสนอชื่อตามขอ 8 วรรคหนึ่ง กําหนดใหสมาชิกสภาสามารถเสนอชื่อผู

สมควรไดรับการ แตงตั้งใหเปนประธานสภาดังน้ี 

 (1) สมาชิกสภา 1 คน สามารถเสนอชื่อผูสมควรไดรับการแตงตั้งใหเปน 

ประธานสภาไดเพียง 1 ชื่อ 

 (2) ผูท่ีถูกเสนอชื่อจะตองมีสมาชิกสภาออกเสียงรับรองอยางนอย 2 คน 

 (3) หากมีการเสนอชื่อผูสมควรไดรับการแตงตั้งใหเปนประธานสภาเพียง  

1 คน ใหถือวาผูนั้นไดรับเลือก (ตามระเบียบ ขอ 14) 

เชิญทานสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อผูท่ีสมควรไดรับการแตงตั้งใหเปนประธานได

เลยครับเชิญครับ 

นางลําดวน  อินทอง   เรียนทานประธานที่ประชุม ดิฉันนางลําดวน  อินทอง สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ ขอเสนอ นายศานติสุข แขนาง สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 เปนประธานสภา

เทศบาลตําบลนาดี (แทนตําแหนงวาง) คะ 

นายศุภชัย  แกวเสนหา นางลําดวน  อินทอง สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 เสนอ นายศานติสุข แขนาง  
ประธานที่ประชุม สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 เปนประธานสภาเทศบาลตําบลนาดี (แทนตําแหนงวาง) 

ขอผูรับรองครบั 
ผูรับรองคนที่ 1 นางบัวรัก กุลเสนา สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
ผูรับรองคนที่ 2 นางฉวีวรรณ  มะโรงมืด สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 

มีทานใดจะเสนอเพ่ิมเติมหรือไมครับ... ถาไมมี ถือวานายศานติสุข แขนาง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 ไดรับเลือกใหเปนประธานสภาเทศบาลตําบลนาดี  
(ตามระเบียบ ขอ 14) ครับ 
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ระเบียบวาระที่ 5 เร่ืองอื่น ๆ (ถามี) 

นายศุภชัย  แกวเสนหา ระเบียบวาระที่ 5 เร่ืองอ่ืน ๆ ทานใดมีเร่ืองท่ีจะสอบถามหรือแจงใหที่ประชุมทราบ 
ประธานที่ประชุม เชิญครับ เรียน คณะผูบริหารครับผมมีเร่ืองที่จะปรึกษากับฝายบริหาร 

 1. เรื่องเกี่ยวกับกรณีที่จะเขาสูฤดูฝนอาจมีพายุฝนฟาคะนอง และเกิด
ปญหาตนไมลมทับสายไฟฟา เสาไฟฟาหักโคน อยากใหมีมาตรการรองรับ เนื่องจาก
รถกระเชาไมมีการจัดเวรใหบริการเสาร-อาทิตยหรือวันหยุด สําหรับชวงนี้เพราะเคย
เกิดเหตุติดชวงวันหยุดราชการ เชน พายุเขาแลวเสาไฟฟาลมหรือตนไมหักโคนเกิด
เหตุไฟฟาดับ และไดมีการสนธิกําลังรวมกับการไฟฟาสวนภูมิภาคสาขายอยอําเภอ
สุวรรณคูหา เนื่องจากเกิดเหตุพรอมกัน 2 แหง ทําใหเกิดปญหาไฟฟาดับนาน
เน่ืองจากตองไปแกปญหาหลายแหงอาจใหความชวยเหลือประชาชนไดไมทันทวงที 
แตถาเรามีทีมงานของเทศบาลไปรวมดวยอาจจะชวยใหงานเสร็จเร็วข้ึนครับ น่ีเปน
เหตุการณที่ประสบมาดวยตัวเอง อยากขอใหคณะผูบริหารชวยเตรียมมาตรการ
รองรบัดวยครับอาจจะเปนชวง 1 เดือนหรือ3 เดือน ตามทานเห็นสมควรครับ เพ่ือให
การบริการชุมชนรวดเร็วชวยใหประชาชนของเราปลอดภัยและไดรับความสะดวกใน
การใชไฟฟาครับขอบคุณครับ  

2. เรื่องเก่ียวกับเงินเยียวยาชวยเหลือผูประสบภัยพิบัติ เหตุวาตภัยในชวงที่
ผานมา เห็นประชุมไปแลวตอนนี้ดําเนินการถึงข้ันตอนใดแลวครับ เรียนเชิญผูที่
เก่ียวของครับชี้แจงใหสมาชิกสภาฯ ทั้ง 2 เขต ทราบดวยครับ เชิญครับ 

นายธารแสงทอง  อําเคน เรียนทานประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน ตามท่ีทาน 
หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล ไดสอบถาม เกี่ยวกับเรื่องเงินเยียวชวยเหลือผูประสบเหตุวาตภัย งานปองกันและ

บรรเทาสาธารณะภัย ไดนําเขาสูการพิจารณาของคณะกรรมการใหความชวยเหลือ

ประชาชนแลว ซึ่งคณะกรรมการไดอนุมัติแลวสําหรับกลุมแรกที่ย่ืนเรื่องขอรับความ

ชวยเหลือเขามา ซึ่งคณะกรรมการไดอนุมัติใหชวยเหลือรอยละ 60 ของความ

เสียหายโดยชวยเหลือเปนเงนิ ขณะนี้อยูระหวางดําเนนิการเบิกจาย ซึ่งคณะกรรมการ

อนุมัติไปแลว และงานปองกันฯ ก็ไดแจงวายังมีประชาชนท่ีประสบเหตุอีกจํานวน

หนึ่ง ซึ่งคณะกรรมการเห็นชอบใหมีการพิจารณาชวยเหลือผูประสบเหตุทุกคร้ังที่มี

เหต ุโดยแจงเขามาเพ่ือจะไดพิจารณาชวยเหลือไดอยางรวดเร็วแตยังมีตกหลนอยูบาง

ก็จะไดนํามาพิจารณาอีกครั้งครับ 

ขอนําเรียนเก่ียวกับตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยคาใชจายเพื่อ

ชวยเหลือประชาชนตามอํานาจหนาท่ีขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๐ 

ไดใหเทศบาลจัดตั้งศูนยชวยเหลือประชาชนของเทศบาลตําบลนาดี โดยมีโครงสราง

ของศูนยชวยเหลือประชาชนขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน ใหองคกรปกครอง 

ส วนท อ ง ถ่ิ นแต ง ตั้ ง คณะกร รม กา ร ช วย เ หลื อป ระช าชน  ตามระ เบี ย บ

กระทรวงมหาดไทย วาดวยคาใชจายเพ่ือชวยเหลือประชาชนตามอํานาจหนาที่ของ

องคกรปกครองสวนทอง ถ่ิน พ.ศ.2560 คณะหนึ่งเรียกวา “คณะกรรมการ

ชวยเหลือประชาชนขององคกรปกครองสวนทองถิ่น” 
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กรณีเทศบาล ประกอบดวย 

1. นายกเทศมนตร ีหรือรองนายกเทศมนตร ี  เปนประธานกรรมการ 

ที่ไดรับมอบหมายจากนายกเทศมนตรี 

2. ขาราชการสํานักงานสงเสริมการปกครองสวนทองถ่ินจังหวัด เปนกรรมการ 

ที่ทองถ่ินจังหวัดมอบหมาย 

3. ผูแทนสวนราชการ ที่ไดรับมอบหมายจากนายอําเภอ  เปนกรรมการ

จํานวนไมเกิน 2 คน 

4. ผูแทนประชาชน ที่นายกเทศมนตรีคัดเลือก   เปนกรรมการ 

 จํานวนไมเกิน 3 คน 

5. ปลัดเทศบาล        เปนกรรมการและเลขานุการ 

6. หัวหนาหนวยงานของเทศบาล ที่ไดรับมอบหมาย  เปนกรรมการและผูชวย 

จากนายกเทศมนตร ีจํานวนไมเกิน 2 คน  เลขนุการ 

ใหคณะกรรมการชวยเหลือประชาชนขององคกรปกครองสวนทอง ถ่ิน  

มีอํานาจหนาที่ ดังน้ี 

(1) ใหนํารายชื่อของประชาชนท่ีไดรับความเดือดรอนที่สํารวจโดยหนวยงาน

ของรัฐและรายชื่อประชาชนที่ยื่นลงทะเบียนขอรับความชวยเหลือตอองคกรปกครอง

สวนทองถ่ินตามขอ 12 มาใชในการพิจารณาชวยเหลือประชาชนตามระเบียบนี้ 

(2) ปดประกาศรายชื่อประชาชนตาม (1) ที่จะไดรับความชวย เหลือ  

ณ สํานักงานองคกรปกครองสวนทองถ่ิน และท่ีทําการหมูบาน ชุมชนใหทราบ  

เปนเวลาไมนอยกวา 15 วัน 

(3) รายงานผลการพิจารณาใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินเพ่ือดําเนินการตาม

อํานาจหนาที่ ตอไป 

(4) ควบคุมการปฏิบัติใหเปนไปตามวัตถุประสงคและเปนธรรม 

(5) การปฏิบัติหนาที่อื่น ๆ ตามที่กําหนดไวในระเบียบกระทรวงมหาดไทย 

โดยกระบวนการชวยเหลือประชาชนเปดกวางสามารถ ชวยเหลือไดเกือบทุก

ดาน ตามระเบียบกระทรวงการคลัง วาดวยเงินทดรองราชการเพื่อชวยเหลือ

ผูประสบภัยพิบัติกรณีฉุกเฉิน พ.ศ.2562 และหลักเกณฑ วิธีการ และเงื่อนไขที่

เก่ียวของ ซึ่งรายละเอียดจะใหเจาหนาที่ถายเอกสารไวใหนะครับ เมื่อประชาชนไดรับ

ความเดือดรอน สงคํารองเขามาเจาหนาท่ีผูรับเร่ืองก็จะนําเขาสูกระบวนการพิจารณา

ของคณะกรรมการชุดนี้ในกรณีชวยเหลือประชาชนในครั้งนี้เนื่องจากวาเราไมได

ชวยเหลือในทันทวงที คือเกิดเหตุมาแลวคอยใหความชวยเหลือภายหลังถือวาเปน

การช วยเหลือ ในแบบการพัฒนาคุณภาพชี วิตตอง เข าสู กา รพิจารณาของ

คณะกรรมการชุดนี้คณะกรรมการจะหารือกันวาเพ่ือใหความชวยเหลือประชาชน

เปนไปดวยความรวดเร็วถามีประชาชนที่ไดรบัความเดือดรอนคร้ังตอไปเจาหนาท่ีตอง

รีบดําเนินการรายงานคณะกรรมการชวยเหลือเพื่อเขาสูการพิจารณาซึ่งคณะกรรมก็

พรอมตลอดสําหรับการประชุมเพื่อพิจารณาใหความชวยเหลือประชาชนเปนไปอยาง

รวดเร็ว 
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นายศุภชัย  แกวเสนหา ขอสอบถามเพ่ิมเติมครับการพิจารณาใหความชวยเหลือในคร้ังถัดไป ยึดหลักการให 
ประธานที่ประชุม ความชวยเหลือรอยละ 60 ของความเสียหายเหมือนเดิมหรือไมครับ 

นายธารแสงทอง อําเคน เรียนทานประธานที่ประชุม ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติครบั ขอนําเรียนทาน  

หัวหนาสํานักปลัด เนื่องจากจํานวนความชวยเหลือเปนไปตามที่มติที่ประชุมของคณะกรรมการฯ ในแต

แตละครั้งครับ คือรอยละ 60 เฉพาะการประชุมของกลุมแรกครับนี้ครบั เพราะวาใน

รอบนี้มีผูประสบเหตุเปนจํานวนมาก จึงมีมติเห็นชอบในการชวยเหลือที่รอยละ 60 

ของความเสียหายครับการชวยเหลือประชาชนทางคณะกรรมการไดมีมติเนน

ชวยเหลือเปนเงินเพ่ือใหเกิดความรวดเร็วตามคําแนะนําที่วิทยากรกรมฯ แนะนํา

เพราะใชความใหความชวยเหลือเปนเงินประชาชนจะสะดวกกวาท่ีชวยเหลือเปน

สิ่งของ ตัวอยางเชน บางครั้งเกิดเหตุวาตภัยไดรับความเสียหายแตกวาที่กรรมการจะ

พิจารณาประชาชนก็ไดซอมแซมไปบางสวนแลวครบั ขอนําเรียนเบื้องตนครับ 

นายศุภชัย  แกวเสนหา ขอบคุณครบัจะไดใหทานสมาชิกสภาฯ รบัทราบ และไดทําความเขาใจกับชาวบาน 
ประธานที่ประชุม เผื่อวาเกิดประชาชนถามวาทําไมถึงไดมากกวา จะไดตอบไดครับ มีทานใดจะ

สอบถามเพ่ิมเติมหรือไมครับเชิญ หรือมีเรื่องจะแจงในเรื่องอ่ืน ๆ หรือไมเชิญครับ 

นายอํานาจ  สุวรรณสนธ์ิ   เรียนทานประธานที่ประชุมฯ ทานสมาชิกสภาฯ เรียนถามไปยังเจาหนาที่ในเร่ือง  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 เกี่ยวกับการชวยเหลือผูประสบภัยพิบัติฉุกเฉิน เหตุวาตภัย อุทกภัย ในเรื่องที่

ประชาชนไดรับความเดือดรอน เนื่องจากประชาชนบางคนไดรับความเดือดรอนชวง
วาตภัยตนไมลมทับรถเครื่องจักรกลทางการเกษตร อยากมายื่นคํารองขอรับความ
ชวยเหลือไดหรือไมครับ เขาหลักเกณฑขอรับความชวยเหลือหรือไมครับ 

นายศุภชัย  แกวเสนหา ขอเชิญเจาหนาที่ครบั 
ประธานที่ประชุม  

นายธารแสงทอง อําเคน เรียนทานประธานที่ประชุม ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติครบั ขอนําเรียนทาน  

หัวหนาสํานักปลัด ดังน้ี ตามหลักเกณฑการใชจายเงินทดรองราชการเพ่ือชวยเหลือผูประสบภัยพิบัติ
กรณีฉุกเฉิน พ.ศ.2563 ขอ 5.1 ดานการดํารงชีพ 5.1.11 คาเคร่ืองมือประกอบ
อาชีพ และหรือเงินทุนสําหรับผูประสบภัยพิบัติที่เปนอาชีพหลักในการหาเลี้ยง
ครอบครัวของผูประสบภัยพิบัติ เทาที่จายจริงครอบครัวละไมเกิน 11,400 บาท 
ตามท่ีทานสมาชิกสภาฯ สอบถามจะเขาหลักเกณฑขอดังกลาวครบั แจงใหประชาชน
ผูประสบเหตุ มายื่นคํารองขอรับความชวยเหลือไดเลยครับ ขอบคุณครบั 

นายศุภชัย  แกวเสนหา มีทานใดมีขอสงสัยหรือเพ่ิมเติมหรือ มีเรื่องจะแจงในเรื่องอ่ืน ๆ หรือไมเชิญครับ 
ประธานที่ประชุม 

นายบุญเวิน จําวิเศษ เรียนทานประธานที่ประชุมท่ีเคารพ และสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน หัวหนาสวน 

รองนายกเทศมนตรีฯ ร าชกา ร  แล ะผู เ ข า ร วมป ระชุ มทุ กท า นค รั บ  ผมนายบุญ เ วิน  จํ า วิ เศษ  
รองนายกเทศมนตรีฯ ตองขออภัยทุกทานที่เขาชา เนื่องจากติดภารกิจที่โรงเรียนบาน
เซินราษฎรเกษมศรี มีการประชุมผูปกครองนักเรียน และมอบทุนการศึกษานักเรียน
เรียนดีมารยาทดี ซึ่งผมไดรับมอบหมายใหเปนตัวแทนทานนายกเทศมนตรีฯ ครับ 
ขอขออนุญาตนําเรียนท่ีประชุมในวาระอ่ืน ๆ ดังนี้ครับ 
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1. เม่ือวันท่ี 1 พฤษภาคม 2566 กระผมเปนตัวแทนทานนายกเทศมนตรีฯ 
เขารวมประชุมกับทานนายอําเภอสุวรรณคูหา และสวนราชการอื่นในอําเภอสุวรรณ-
คูหา ซึ่งทานนายอําเภอสุวรรณนะครูหา สิบตํารวจตรีชัยวัฒน อินออน ประธานที่
ประชุม แจ ง ท่ีประชุม  เ ร่ือง  ขอความร วมมือ เร งลงทะเบี ยน ThaiD ครับ  
คือ แอปพลิเคชัน การพิสูจนและยืนยันตัวตนทางดิจิทัล  เปนโครงสรางพื้นฐานสําคัญ
ที่จะเชื่อมตอการยืนยันตัวตน จากทุกภาคสวนเขามาไวดวยกันแทนระบบเดิมที่ผู
ใหบริการและผูรับบริการ ตองมาเผชิญหนาและแสดงตน เพื่อยืนยันตัวตนดวย
เอกสารทางราชการ เปนการสรางมิติใหมของการทําธุรกรรม ที่มีความสะดวก 
รวดเร็ว ผานชองทางดิจิทัล และมีความปลอดภัยมากข้ึนและอยูบนพ้ืนฐานความ
ปลอดภัยของขอมูลสวนบุคคลเปนสําคัญ ทั้งนี้ ยังลดความเสี่ยงในการใชเอกสาร
ราชการปลอม ในกระบวนการยืนยันตัวตนของระบบเพ่ือสนับสนุนการบริการ
ประชาชนของภาครัฐและเอกชน ตัวอยางงานบริการสําคัญ เชน การแจงยายท่ีอยู 
คัดและรับรองเอกสารทางทะเบียน การตรวจสอบขอมูลตัวเอง สวัสดิการ ทรัพยสิน  
รวมไปถึงการใชแสดงตน ในสนามบินภายในประเทศ หนวยงานภาครัฐ แทนการใช
บัตรประชาชนและเอกสารทะเบียนบาน ขอประชาสัมพันธใหเจาหนาที่หนวยงาน
ภาครัฐเริ่มใชกอนเพ่ือเปนตัวอยางใหกับประชาชนซึ่งในพื้นที่เรายังลงทะเบียนใชไม
มาก ขอนําเรียนประชาสัมพันธทานสมาชิกทุกทานดวยครับ 

2. เร่ือง ความปลอดภัยบนทองถนน เด็กที่มีอายุ 15 ปขึ้นไปตองมีใบอนุญาต
ขับขี่ทุกคน ซึ่ งจะเ ร่ิมดําเนินการในโรงเรียนกอนเ พ่ือเปนตนแบบการขับ ข่ี
รถจักรยานยนต ไปโรงเรียนตองสวมหมวกนิรภัยทุกคร้ัง ขอประชาสัมพันธสําหรับผูที่
มี บุตรหลานอายุ 15 ปขึ้นไปตองไปทําใบอนุญาตขับขี่และสวมหมวกนิรภัย
ไมอยางนั้นจะถูกดําเนินคดีทางกฎหมายครบัตาม พ.ร.บ.ขนสงทางบก ครับ 

3. ขอประชาสัมพันธโรงเรียนบานเซินราษฎรเกษมศรี ประกาศรับสมัคร
ลูกจางชั่วคราว ตําแหนงพี่เลี้ยงเด็กประถมวัย อัตราคาจางเดือนละ 7,000 บาท 
จํานวน 1 อัตรา คุณสมบัติมีวุติการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเทา 
ถามีประสบการณเปนพี่เลี้ยงเด็กมากอนจะพิจารณาเปนพิเศษ เปนผูมีจิตสาธารณะ
รักงานบริการสามารถดูแลเด็กประถมวัยได นี่เปนคุณสมบัติเบื้องตนถามีทานใดสนใจ
ฝากประชาสัมพันธดวยครับ 

4. เนื่องจากงบประมาณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2565 เราไดมีการ
ยกเลิกสัญญาจางโครงการกอสรางระบบประปาหมูบาน แบบหอถังแชมเปญ หมูที่ 6 
และ หมูที่ 8 ขณะนี้อยูในข้ันตอนใหชางประเมินความเสียหาย  

- หมูที่ 3 กําลังใหชางทบทวนราคากลางใหม 
- หมูที่ 9 และหมูที่ 2 ลงนามในสัญญาจางแลว เมื่อวันที่ 8 พฤษภาคม 

2566 แตยังไมแจงลงงาน 
- โครงการกอสรางระบบสูบน้ําดวยพลังงานแสงอาทิตยสําหรับผลิตน้ําประปา

หมูบาน หมูที่ 8 บานคายสวางพัฒนา 2 จุด จุดทางไปวัดปาพระธาตุเวฬุวัน และจุด
ทางไปวัดปาภูประดู  และหมูที่  2 บานโนนงาม จุดบานนายกาวี กมลละคร  
อยูระหวางเรยีกมาเซ็นสัญญา ขอแจงใหท่ีประชุมไดรับทราบครับ 
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นายศุภชัย  แกวเสนหา มีทานใดมีขอสงสัยหรือเพ่ิมเติมหรือ มีเรื่องจะแจงในเรื่องอ่ืน ๆ หรือไมเชิญครับ 
ประธานที่ประชุม 

นายศานติสุข แขนาง  เรียนทานประธานที่ประชุม ที่เคารพ ขอเรียนถามทานผูบริหารวาประเมินความ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 เสียหายของโครงการกอสรางระบบประปาหมูบาน แบบหอถังแชมเปญ หมู 6 หมู 8 

ทําไมลาชานานกวาปกติ เรียนคณะผูบริหารชวยเรงรัดใหหนอย กอนที่ประชาชนจะ
ไดรับความเดือดรอนไปมากกวานี้  พิจารณาใช วิ ธีการจัดซื้อ จัดจาง โดยวิธี
เฉพาะเจาะจงไดหรือไม เนื่องจากงบประมาณไมเกิน 500,000 บาท ทาน
นายกเทศมนตรีฯ เห็นควรพิจารณาใชวิธีใดเพ่ือใหเกิดความรวดเร็วของ หมู 6 และ
หมู 8 ครับ  ขอบคุณครับ 

นายศุภชัย  แกวเสนหา เชิญทานนายกเทศมนตรีฯ ครับ 
ประธานที่ประชุม 

นายฤาชัย  สาจันทร เรียนทานประธานที่ประชุมท่ีเคารพ และสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน ตามที่ทาน 
นายกเทศมนตรีฯ ไดสอบถาม ผมขอชี้แจงเบื้องตนโครงการกอสรางระบบประปาหมูบาน แบบหอถัง

แชมเปญ หมูที่ 6 และ หมูท่ี 8 เนื่องจากขณะนี้ ผอ.กองชางทานเดิมยายสับเปลี่ยน
อยูระหวางการดําเนินการ และไดปรึกษากับเจาหนาที่กองชางชางเบ้ืองตนเกี่ยวกับ
ระเบียบข้ันตอนวาจะดําเนินการในรูปแบบใดใหทางกองชางเสนอ และประเมินความ
เสียหายมา โดยมอบหมายใหดําเนินการตามระเบียบกฎหมาย เรื่องประเมินความ
เสียหาย ถาวงเงินงบประมาณเกิน 500,000 บาท ตองทําตามวิธีประกวดราคา
อิเล็กทรอนิกส (e-bidding) ครับ ถาไมเกินก็สามารถใชวิธีเฉพาะเจาะจงไดครับ  
ขอเพิ่มเติมนะครับขณะนี้อยูระหวางใหชางประเมินความเสียหายซึ่งยังไมทราบวา
งบประมาณที่จะใชในการดําเนินการตอเทาใดพอไดยอดแลวเราจึงจะมากําหนด
วิธีการจัดซื้อจัดจางได วาจะใชวิธีใดเนื่องจาก ผอ.กองชางพึ่งยายสับเปลี่ยน ทานใหมก็
กําลังดําเนินการโดยขอมูลอาจจะยังไมครบถวน ขอใหผอ.กองคลัง ชวยเพ่ิมเติมอีกครั้งครับ 

นางดรุณี  พยุวงศ ขออนุญาตนําเรียนใหที่ประชุมเขาใจขณะนี้เราสงเรื่องไปใหกองชางพิจารณาสํารวจ 
ผูอํานวยการกองคลัง ความเสียหาย ซึ่งการพิจารณาสํารวจความเสียหายจะสํารวจวาจริง ๆ แลวคางาน

คงเหลือท่ียังไมไดดําเนินการเทาไหร ประเมินเปนมูลคาเทาไหร พอสํารวจความ
เสียหายแลวจะตองมาแตงตั้งคณะกรรมการกําหนดราคากลางซึ่งคณะกรรมการ
กําหนดราคากลางก็จะมาคํานวณราคากลาง ณ วันที่ปจจุบัน ซึ่งราคากลางอาจจะ
แตกตางจากครั้งแรกท่ีผูรบัเหมารายเดิมทําไว ซึ่งราคาจะผันผวนตามราคาน้ํามันและ
อัตราดอกเบี้ย เมื่อเราไดความเสียหายที่ เกิดขึ้นจะตองเปนราคาเทาไหรแลว
เพราะฉะนั้น ณ ตอนนี้เราถึงจะมาพิจารณาไดวาเราจะจัดซื้อจัดจางดวยวิธีใด ถาไม
เกิน 500,000 บาท เราก็ใชวิธีเฉพาะเจาะจง แตถาเกิน 500,000 บาท ขึ้นไปเรา
ก็ใชวิธีประกวดราคาอิเล็กทรอนิกส (e-bidding) ตามระเบียบฯ นะตอนนี้ถึงขั้นตอน
การประเมินความเสียหายอยูคะ ขอนําเรียนเบื้องตนคะ 

นายบุญเวิน จําวิเศษ เรียนทานประธานที่ประชุม ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ ขออนุญาตชี้แจงเพิ่มเติม 
รองนายกเทศมนตรีฯ ครับ ผมไดรับมอบหมายจากทานนายกเทศมนตรีฯ ใหดูแลเก่ียวกับโครงสรางพ้ืนฐาน

ซึ่งผมเพ่ิงแจงที่ประชุมในวันนี้วาไดยกเลิกสัญญาจาง และชางกําลังดําเนินการ
ประเมินความเสียหาย ซึ่งเมื่อกอนทางคณะกรรมการและสมาชิกสภาฯ แจงวาถา
ผูรับเหมาไมมาดําเนินการตอหรือดําเนินการชาผัดวันประกันพรุงใหยกเลิกสัญญาจาง
ซึ่งยกเลิกสัญญาจางแลว ก็ตองเขาสูกระบวนการจัดซื้อจัดจางใหม มันก็อาจจะเกิด






